
 

 

 
 

บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลนาดี สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี 2                                                       
คร้ังท่ี 1/2566 ประจําป พ.ศ. 2566 
วันที่ 12 เดือน พฤษภาคม พ.ศ. 2566  

ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลนาดี (ช้ัน2) 
ผูมาประชุม.....11........คน 

ลําดับ ชื่อ - นามสกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ เบอรโทรศัพท 

1 นายอํานาจ สุวรรณสนธ์ิ สมาชิกสภาฯ เขต 2 อํานาจ สุวรรณสนธ์ิ 095-6633476 

2 นายศานติสุข แขนาง สมาชิกสภาฯ เขต 1 ศานติสุข แขนาง 080-7548025 

3 นางลําดวน อินทอง เลขานุการสภาเทศบาลฯ ลาํดวน อินทอง 083-3170481 

4 นางรจนา สิงหโต สมาชิกสภาฯ เขต 1 รจนา สิงหโต 082-1268714 

5 นางบัวรัก กุลเสนา สมาชิกสภาฯ เขต 1 บัวรัก กุลเสนา 092-4610885 

6 นายศุภชัย แกวเสนหา สมาชิกสภาฯ เขต 1 ศุภชัย แกวเสนหา 083-9952114 

7 นายวิชัย แดงนา สมาชิกสภาฯ เขต 1 วิชัย แดงนา 084-9546990 

8 นายสิทธิชัย พรรคพิง สมาชิกสภาฯ เขต 2 สิทธิชัย พรรคพิง 094-0908461 

9 นายดวงจันทร แสนสวาท สมาชิกสภาฯ เขต 2 ดวงจันทร แสนสวาท 092-5757177 

10 นางฉวีวรรณ มะโรงมืด สมาชิกสภาฯ เขต 2 ฉวีวรรณ มะโรงมืด 083-0850624 

11 นายเดชชัยยา ประกอบแสง สมาชิกสภาฯ เขต 2 เดชชัยยา ประกอบแสง 086-4365125 
 
 

 

 

ผูไมมาประชุม…….1.……คน 

ลําดับ ช่ือ - นามสกุล ตําแหนง หมายเหตุ 

1 นายวิรัตน สอนประเทศ สมาชิกสภาฯ เขต 2 ลาปวย 

 - - - 
 

 

 

 

 
 

 

ผูเขารวมประชุม จํานวน......7........... คน 

ลําดับ ชื่อ - นามสกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ เบอรโทรศัพท 

1 นายฤาชัย สาจันทร  นายกเทศมนตรี ฤาชัย สาจันทร 085-7527003 

2 นายบุญเวิน จําวิเศษ   รองนายกเทศมนตรี บุญเวิน จําวิเศษ 087-2304244 

3 นายอุดม ศิริทองสุข  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี อุดม ศิริทองสุข 084-2883469 

4 นายธารแสงทอง อําเคน หัวหนาสํานักปลัด ธารแสงทอง อําเคน 081-6706788 

5 นางสาวกัลยา สุวรรณพงศ        ผูอํานวยการกองการศึกษาฯ กัลยา สุวรรณพงศ       088-5505701 

6 นางดรุณี  พยุวงศ ผูอํานวยการกองคลัง ดรุณี  พยุวงศ 088-5505701 

7 นางสาวรัตนากร  ศรีสุวรรณ  เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน รัตนากร  ศรีสุวรรณ 086-9446142 
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เร่ิมประชุมเวลา 09.30  น.  

นางลําดวน  อินทอง   ตรวจนับองคประชุมสมาชิกสภาเทศบาลตําบลนาดีมาครบแลว นางลําดวน  อินทอง 

เลขานุการสภาเทศบาลฯ เลขานุการสภาเทศบาลตําบลนาดี  ใหสัญญาณเรียกเขาหองประชุมไดกลาวตอนรับ

และกลาวเชิญ นายดวงจันทร แสนสวาท สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 สมาชิกผูมีอายุ

มากที่สุดเปนประธานที่ประชุมชั่วคราว ตามขอ 26 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย 

วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 2) 

พ.ศ. 2554 และแกไขเพิ่มเติมถึงปจจุบัน (ฉบับที่ 3) จุดธูปเทียนหนาโตะหมูบูชา

พระรัตนตรยั  และเปดประชุม  

นายดวงจันทร แสนสวาท  เรียนสมาชิกสภาเทศบาลตําบลนาดีผูทรงเกียรติทุกทาน คณะผูบริหาร หัวหนาสวน 
ประธานที่ประชุมชั่วคราว ราชการและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ผมนายดวงจันทร แสนสวาท สมาชิกสภา

เทศบาลฯ เขต 2 ปฏิบัติหนาท่ีประธานที่ประชุมชั่วคราว ตามที่หนังสือสภาเทศบาล
ตําบลนาดี ที่ นภ 71401.ส/ว 9 ลงวันที่ 25 เมษายน 2566 ไดมีการเรียกประชุม
สภาเทศบาลตําบลนาดี  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 25 แหงพระราชบัญญัติ
เทศบาลพ.ศ. 2496 แกไขเพิ่มเติมถึงปจจุบันประกอบกับขอ 22 ของระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ินพ.ศ. 2547 แกไข
เพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 และแกไขเพ่ิมเติมถึงปจจุบัน (ฉบับที่ 3)  
พ.ศ. 2565 เรียกประชุมสภาเทศบาลตําบลนาดี สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 2  
ครั้งท่ี 1/2566 ประจําป พ.ศ. 2566 ตั้งแตวันที่ 1 - 30 พฤษภาคม 2566  
มีกําหนด 30 วันนั้น เมื่อสมาชิกสภาครบองคประชุมแลวผมขอเปดการประชุมสภา
เทศบาลตําบลนาดีสมัยประชุมสามัญสมัยที่ 2 ครั้งที่ 1/2566 ประจําป พ.ศ. 
2566 เน่ืองจากเม่ือถึงกําหนดนัดประชุมสภา และสมาชิกสภาฯ มาครบองคประชุม
แลวแตไมมีประธานสภาและรองประธานสภา อาศัยอํานาจตามขอ 26 ของระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ินพ.ศ. 2547 แกไข
เพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 และแกไขเพ่ิมเติมถึงปจจุบัน (ฉบับที่ 3)  
พ.ศ. 2565 ผมในฐานะประธานที่ประชุมชั่วคราวขอใหสมาชิกสภาเทศบาลฯ 
ทุกทานเสนอชื่อเลือกกันเองเพ่ือเปนประธานที่ประชุมในคราวนี้ เชิญเสนอชื่อผูที่จะ
ทําหนาที่ประธานที่ประชุมเชิญครับ 

นางลําดวน  อินทอง   เรียนทานประธานที่ประชุม ดิฉันนางลําดวน  อินทอง สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ ขอเสนอ นายศุภชัย แกวเสนหา สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 เปนประธานที่ประชุม

สภาเทศบาลตําบลนาดี สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี 2 คร้ังที่ 1/2566 ประจําป พ.ศ. 
2566 คะ 

นายดวงจันทร แสนสวาท  นางลําดวน  อินทอง สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 เสนอ นายศุภชัย แกวเสนหา  
ประธานที่ประชุมชั่วคราว  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 เปนประธานที่ประชุมฯ ขอผูรบัรองครบั 

ผูรับรองคนท่ี 1 นายอํานาจ สุวรรณสนธ์ิ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 
ผูรับรองคนท่ี 2 นางรจนา สิงหโต สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
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มีทานใดจะเสนอเพ่ิมเติมหรือไมครับ... ถาไมมี ถือวานายศุภชัย แกวเสนหา 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 ไดรับเลือกใหเปนประธานที่ประชุม ในการประชุมสภา
เทศบาลตําบลนาดี สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้ง ท่ี 1/2566 ประจําป   
พ.ศ. 2566 ครับ เชิญครับ 

ระเบียบวาระที่ 1  เร่ืองที่ประธานจะแจงตอท่ีประชุม 

นายศุภชัย  แกวเสนหา   เรียนทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรต ิคณะผูบริหาร หัวหนาสวนราชการ 
ประธานที่ประชุม และผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ผมนายศุภชัย  แกวเสนหา สมาชิกสภาฯ เขต 1 

ทําหนาที่ประธานที่ประชุมในวันนี้ครับ ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องท่ีประธานจะแจงตอที่

ประชุม มีเร่ืองท่ีจะแจงใหทราบ ดังนี้ครับ 

1. นายอํานาจ  สุวรรณสนธ์ิ ประธานสภาเทศบาลตําบลนาดี ยื่นหนังสือ

ลาออกจากตําแหนง ประธานสภาเทศบาลตําบลนาดี ตอผูวาราชการจังหวัด

หนองบัวลําภู มีผลตั้งแตวันที่ 30 เมษายน 2566 เปนตนไปครับ 

2. นายศานติสุข  แขนาง รองประธานสภาเทศบาลตําบลนาดี ยื่นหนังสือ

ลาออกจากตําแหนง รองประธานสภาเทศบาลตําบลนาดี ตอผูวาราชการจังหวัด

หนองบัวลําภู มีผลตั้งแตวันที่ 30 เมษายน 2566 เปนตนไปครับ 

มีทานใดมีเรื่องที่จะแจงตอที่ประชุมหรือไมครบัเชิญครบั 

นายอํานาจ  สุวรรณสนธ์ิ   เรียนทานประธานที่ประชุมฯ ทานสมาชิกสภาฯ คณะผูบริหาร หัวหนาสวนราชการ  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 และผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ผมนายอํานาจ  สุวรรณสนธ์ิ สมาชิกสภาเทศบาลฯ

เขต 2 มีเร่ืองที่ขอแจงใหทุกทานทราบ 2 เรื่องครับ  

1. นายวิรัตน  สอนประเทศ สมาชิกสภาฯ เขต 2 ปวยไมสามารถเขารวม

ประชุมในคร้ังนี้ไดจึงขอลาปวย และจะยื่นเอกสารลาปวยในภายหลังครบั 

2. เร่ือง ประเพณีบุญบั้งไฟตําบลนาดี เขตที่ 2 ขอเรียนเชิญทานสมาชิกสภาฯ

ทุกทานครับเขารวมกิจกรรม โดยมีกําหนดการวันจัดงานในวันท่ี 16 พฤษภาคม 

2566 จะมีขบวนแห และประกวดขบวนแห รวม 5 ชุมชน และในวันที่ 17 

พฤษภาคม 2566  มีกิจกรรมจุดบั้งไฟครับ ณ ลานจุดบั้งไฟดานหลังศูนยพัฒนาเด็ก

เล็กชุมชนเซินราษฎรเกษมศรีวัดโพธิ์ทอง ครับขอบคุณครับ  

นายศุภชัย  แกวเสนหา   มีทานใดมีเรื่องที่จะแจงตอที่ประชุมหรือไมครบัเชิญครับ… ถาไมมีผมจะเขาสูระเบียบ 
ประธานที่ประชุม วาระที่ 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลนาดี สมัยประชุมสามัญ 

สมัยแรก ครั้งที่ 1/2566 เม่ือวันที่ 17 กุมภาพันธ 2566 ณ หองประชุมสภา

เทศบาลตําบลนาดี ทุกทานคงไดรับเอกสารและอานมาแลว เพื่อเปนการกระชับเวลา

ขออนุญาตไมอานใหฟงอีกรอบนะครับ มีทานใดมีขอสงสัย หรือตองการแกไขเพ่ิมเติม

หรือไมครับเชิญครับ... ถาไมมีทานใดมีขอสงสัยหรือเพิ่มเติมผมจะขอมติที่ประชุม

รับรองรายงานการประชุมดวยการยกมือนะครับ ทานใดเห็นชอบรับรองรายงานการ

ประชุมสภาเทศบาลตําบลนาดี สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก คร้ังที่ 1/2566 

ประจําป พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่ 17 กุมภาพันธ 2566 ณ หองประชุมสภาเทศบาล

ตําบลนาดี โปรดยกมือขึ้นครับ ขอบคุณทานสมาชิกผูทรงเกียรติครบั 
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มติท่ีประชุม เห็นชอบ    10  เสียง 
ไมเห็นชอบ   0  เสียง  

 งดออกเสียง   1  เสียง (ประธานที่ประชุม) 
ระเบียบวาระที่ 3 กระทูถาม 

- ไมมี 

ระเบียบวาระที่  4 เร่ืองที่เสนอใหม  

นายศุภชัย  แกวเสนหา ระเบียบวาระที่ 4 เร่ืองท่ีเสนอใหม 4.1 เรื่อง เลือกประธานสภาเทศบาล  
ประธานที่ประชุม (แทนตําแหนงวาง) เนื่องจากประธานสภาเทศบาลตําบลนาดี ลาออกจากตําแหนง

ประธานสภาเทศบาลฯ ทําใหตําแหนงวางลง ตามระเบียบ ขอ 15 ไดกําหนดวาเมื่อ

ประธานสภาทองถ่ินหรือ รองประธานสภาทองถ่ิน พนจากตําแหนงกอนครบอายุสภา 

ใหสภาดําเนินการเลือกประธานสภาและรองประธานสภาแทน ในตําแหนงที่วาง

ภายใน 15 วัน นับแตวันท่ีพนจากตําแหนง 

การเลือกประธานสภาทองถิ่น 

การเลือกประธานสภาทองถ่ิน ประกอบไปดวยวิธีการ การเสนอชื่อ การ

ลงคะแนน การตรวจนับคะแนนการรายงานผลโดยมีรายละเอียดดังตอไปนี้ 

1) การเสนอชื่อตามขอ 8 วรรคหนึ่ง กําหนดใหสมาชิกสภาสามารถเสนอชื่อผู

สมควรไดรับการ แตงตั้งใหเปนประธานสภาดังน้ี 

 (1) สมาชิกสภา 1 คน สามารถเสนอชื่อผูสมควรไดรับการแตงตั้งใหเปน 

ประธานสภาไดเพียง 1 ชื่อ 

 (2) ผูท่ีถูกเสนอชื่อจะตองมีสมาชิกสภาออกเสียงรับรองอยางนอย 2 คน 

 (3) หากมีการเสนอชื่อผูสมควรไดรับการแตงตั้งใหเปนประธานสภาเพียง  

1 คน ใหถือวาผูนั้นไดรับเลือก (ตามระเบียบ ขอ 14) 

เชิญทานสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อผูท่ีสมควรไดรับการแตงตั้งใหเปนประธานได

เลยครับเชิญครับ 

นางลําดวน  อินทอง   เรียนทานประธานที่ประชุม ดิฉันนางลําดวน  อินทอง สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ ขอเสนอ นายศานติสุข แขนาง สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 เปนประธานสภา

เทศบาลตําบลนาดี (แทนตําแหนงวาง) คะ 

นายศุภชัย  แกวเสนหา นางลําดวน  อินทอง สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 เสนอ นายศานติสุข แขนาง  
ประธานที่ประชุม สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 เปนประธานสภาเทศบาลตําบลนาดี (แทนตําแหนงวาง) 

ขอผูรับรองครบั 
ผูรับรองคนที่ 1 นางบัวรัก กุลเสนา สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
ผูรับรองคนที่ 2 นางฉวีวรรณ  มะโรงมืด สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 

มีทานใดจะเสนอเพ่ิมเติมหรือไมครับ... ถาไมมี ถือวานายศานติสุข แขนาง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 ไดรับเลือกใหเปนประธานสภาเทศบาลตําบลนาดี  
(ตามระเบียบ ขอ 14) ครับ 
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ระเบียบวาระที่ 5 เร่ืองอื่น ๆ (ถามี) 

นายศุภชัย  แกวเสนหา ระเบียบวาระที่ 5 เร่ืองอ่ืน ๆ ทานใดมีเร่ืองท่ีจะสอบถามหรือแจงใหที่ประชุมทราบ 
ประธานที่ประชุม เชิญครับ เรียน คณะผูบริหารครับผมมีเร่ืองที่จะปรึกษากับฝายบริหาร 

 1. เรื่องเกี่ยวกับกรณีที่จะเขาสูฤดูฝนอาจมีพายุฝนฟาคะนอง และเกิด
ปญหาตนไมลมทับสายไฟฟา เสาไฟฟาหักโคน อยากใหมีมาตรการรองรับ เนื่องจาก
รถกระเชาไมมีการจัดเวรใหบริการเสาร-อาทิตยหรือวันหยุด สําหรับชวงนี้เพราะเคย
เกิดเหตุติดชวงวันหยุดราชการ เชน พายุเขาแลวเสาไฟฟาลมหรือตนไมหักโคนเกิด
เหตุไฟฟาดับ และไดมีการสนธิกําลังรวมกับการไฟฟาสวนภูมิภาคสาขายอยอําเภอ
สุวรรณคูหา เนื่องจากเกิดเหตุพรอมกัน 2 แหง ทําใหเกิดปญหาไฟฟาดับนาน
เน่ืองจากตองไปแกปญหาหลายแหงอาจใหความชวยเหลือประชาชนไดไมทันทวงที 
แตถาเรามีทีมงานของเทศบาลไปรวมดวยอาจจะชวยใหงานเสร็จเร็วข้ึนครับ น่ีเปน
เหตุการณที่ประสบมาดวยตัวเอง อยากขอใหคณะผูบริหารชวยเตรียมมาตรการ
รองรบัดวยครับอาจจะเปนชวง 1 เดือนหรือ3 เดือน ตามทานเห็นสมควรครับ เพ่ือให
การบริการชุมชนรวดเร็วชวยใหประชาชนของเราปลอดภัยและไดรับความสะดวกใน
การใชไฟฟาครับขอบคุณครับ  

2. เรื่องเก่ียวกับเงินเยียวยาชวยเหลือผูประสบภัยพิบัติ เหตุวาตภัยในชวงที่
ผานมา เห็นประชุมไปแลวตอนนี้ดําเนินการถึงข้ันตอนใดแลวครับ เรียนเชิญผูที่
เก่ียวของครับชี้แจงใหสมาชิกสภาฯ ทั้ง 2 เขต ทราบดวยครับ เชิญครับ 

นายธารแสงทอง  อําเคน เรียนทานประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน ตามท่ีทาน 
หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล ไดสอบถาม เกี่ยวกับเรื่องเงินเยียวชวยเหลือผูประสบเหตุวาตภัย งานปองกันและ

บรรเทาสาธารณะภัย ไดนําเขาสูการพิจารณาของคณะกรรมการใหความชวยเหลือ

ประชาชนแลว ซึ่งคณะกรรมการไดอนุมัติแลวสําหรับกลุมแรกที่ย่ืนเรื่องขอรับความ

ชวยเหลือเขามา ซึ่งคณะกรรมการไดอนุมัติใหชวยเหลือรอยละ 60 ของความ

เสียหายโดยชวยเหลือเปนเงนิ ขณะนี้อยูระหวางดําเนนิการเบิกจาย ซึ่งคณะกรรมการ

อนุมัติไปแลว และงานปองกันฯ ก็ไดแจงวายังมีประชาชนท่ีประสบเหตุอีกจํานวน

หนึ่ง ซึ่งคณะกรรมการเห็นชอบใหมีการพิจารณาชวยเหลือผูประสบเหตุทุกคร้ังที่มี

เหต ุโดยแจงเขามาเพ่ือจะไดพิจารณาชวยเหลือไดอยางรวดเร็วแตยังมีตกหลนอยูบาง

ก็จะไดนํามาพิจารณาอีกครั้งครับ 

ขอนําเรียนเก่ียวกับตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยคาใชจายเพื่อ

ชวยเหลือประชาชนตามอํานาจหนาท่ีขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๐ 

ไดใหเทศบาลจัดตั้งศูนยชวยเหลือประชาชนของเทศบาลตําบลนาดี โดยมีโครงสราง

ของศูนยชวยเหลือประชาชนขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน ใหองคกรปกครอง 

ส วนท อ ง ถ่ิ นแต ง ตั้ ง คณะกร รม กา ร ช วย เ หลื อป ระช าชน  ตามระ เบี ย บ

กระทรวงมหาดไทย วาดวยคาใชจายเพ่ือชวยเหลือประชาชนตามอํานาจหนาที่ของ

องคกรปกครองสวนทอง ถ่ิน พ.ศ.2560 คณะหนึ่งเรียกวา “คณะกรรมการ

ชวยเหลือประชาชนขององคกรปกครองสวนทองถิ่น” 
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กรณีเทศบาล ประกอบดวย 

1. นายกเทศมนตร ีหรือรองนายกเทศมนตร ี  เปนประธานกรรมการ 

ที่ไดรับมอบหมายจากนายกเทศมนตรี 

2. ขาราชการสํานักงานสงเสริมการปกครองสวนทองถ่ินจังหวัด เปนกรรมการ 

ที่ทองถ่ินจังหวัดมอบหมาย 

3. ผูแทนสวนราชการ ที่ไดรับมอบหมายจากนายอําเภอ  เปนกรรมการ

จํานวนไมเกิน 2 คน 

4. ผูแทนประชาชน ที่นายกเทศมนตรีคัดเลือก   เปนกรรมการ 

 จํานวนไมเกิน 3 คน 

5. ปลัดเทศบาล        เปนกรรมการและเลขานุการ 

6. หัวหนาหนวยงานของเทศบาล ที่ไดรับมอบหมาย  เปนกรรมการและผูชวย 

จากนายกเทศมนตร ีจํานวนไมเกิน 2 คน  เลขนุการ 

ใหคณะกรรมการชวยเหลือประชาชนขององคกรปกครองสวนทอง ถ่ิน  

มีอํานาจหนาที่ ดังน้ี 

(1) ใหนํารายชื่อของประชาชนท่ีไดรับความเดือดรอนที่สํารวจโดยหนวยงาน

ของรัฐและรายชื่อประชาชนที่ยื่นลงทะเบียนขอรับความชวยเหลือตอองคกรปกครอง

สวนทองถ่ินตามขอ 12 มาใชในการพิจารณาชวยเหลือประชาชนตามระเบียบนี้ 

(2) ปดประกาศรายชื่อประชาชนตาม (1) ที่จะไดรับความชวย เหลือ  

ณ สํานักงานองคกรปกครองสวนทองถ่ิน และท่ีทําการหมูบาน ชุมชนใหทราบ  

เปนเวลาไมนอยกวา 15 วัน 

(3) รายงานผลการพิจารณาใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินเพ่ือดําเนินการตาม

อํานาจหนาที่ ตอไป 

(4) ควบคุมการปฏิบัติใหเปนไปตามวัตถุประสงคและเปนธรรม 

(5) การปฏิบัติหนาที่อื่น ๆ ตามที่กําหนดไวในระเบียบกระทรวงมหาดไทย 

โดยกระบวนการชวยเหลือประชาชนเปดกวางสามารถ ชวยเหลือไดเกือบทุก

ดาน ตามระเบียบกระทรวงการคลัง วาดวยเงินทดรองราชการเพื่อชวยเหลือ

ผูประสบภัยพิบัติกรณีฉุกเฉิน พ.ศ.2562 และหลักเกณฑ วิธีการ และเงื่อนไขที่

เก่ียวของ ซึ่งรายละเอียดจะใหเจาหนาที่ถายเอกสารไวใหนะครับ เมื่อประชาชนไดรับ

ความเดือดรอน สงคํารองเขามาเจาหนาท่ีผูรับเร่ืองก็จะนําเขาสูกระบวนการพิจารณา

ของคณะกรรมการชุดนี้ในกรณีชวยเหลือประชาชนในครั้งนี้เนื่องจากวาเราไมได

ชวยเหลือในทันทวงที คือเกิดเหตุมาแลวคอยใหความชวยเหลือภายหลังถือวาเปน

การช วยเหลือ ในแบบการพัฒนาคุณภาพชี วิตตอง เข าสู กา รพิจารณาของ

คณะกรรมการชุดนี้คณะกรรมการจะหารือกันวาเพ่ือใหความชวยเหลือประชาชน

เปนไปดวยความรวดเร็วถามีประชาชนที่ไดรบัความเดือดรอนคร้ังตอไปเจาหนาท่ีตอง

รีบดําเนินการรายงานคณะกรรมการชวยเหลือเพื่อเขาสูการพิจารณาซึ่งคณะกรรมก็

พรอมตลอดสําหรับการประชุมเพื่อพิจารณาใหความชวยเหลือประชาชนเปนไปอยาง

รวดเร็ว 
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นายศุภชัย  แกวเสนหา ขอสอบถามเพ่ิมเติมครับการพิจารณาใหความชวยเหลือในคร้ังถัดไป ยึดหลักการให 
ประธานที่ประชุม ความชวยเหลือรอยละ 60 ของความเสียหายเหมือนเดิมหรือไมครับ 

นายธารแสงทอง อําเคน เรียนทานประธานที่ประชุม ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติครบั ขอนําเรียนทาน  

หัวหนาสํานักปลัด เนื่องจากจํานวนความชวยเหลือเปนไปตามที่มติที่ประชุมของคณะกรรมการฯ ในแต

แตละครั้งครับ คือรอยละ 60 เฉพาะการประชุมของกลุมแรกครับนี้ครบั เพราะวาใน

รอบนี้มีผูประสบเหตุเปนจํานวนมาก จึงมีมติเห็นชอบในการชวยเหลือที่รอยละ 60 

ของความเสียหายครับการชวยเหลือประชาชนทางคณะกรรมการไดมีมติเนน

ชวยเหลือเปนเงินเพ่ือใหเกิดความรวดเร็วตามคําแนะนําที่วิทยากรกรมฯ แนะนํา

เพราะใชความใหความชวยเหลือเปนเงินประชาชนจะสะดวกกวาท่ีชวยเหลือเปน

สิ่งของ ตัวอยางเชน บางครั้งเกิดเหตุวาตภัยไดรับความเสียหายแตกวาที่กรรมการจะ

พิจารณาประชาชนก็ไดซอมแซมไปบางสวนแลวครบั ขอนําเรียนเบื้องตนครับ 

นายศุภชัย  แกวเสนหา ขอบคุณครบัจะไดใหทานสมาชิกสภาฯ รบัทราบ และไดทําความเขาใจกับชาวบาน 
ประธานที่ประชุม เผื่อวาเกิดประชาชนถามวาทําไมถึงไดมากกวา จะไดตอบไดครับ มีทานใดจะ

สอบถามเพ่ิมเติมหรือไมครับเชิญ หรือมีเรื่องจะแจงในเรื่องอ่ืน ๆ หรือไมเชิญครับ 

นายอํานาจ  สุวรรณสนธ์ิ   เรียนทานประธานที่ประชุมฯ ทานสมาชิกสภาฯ เรียนถามไปยังเจาหนาที่ในเร่ือง  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 เกี่ยวกับการชวยเหลือผูประสบภัยพิบัติฉุกเฉิน เหตุวาตภัย อุทกภัย ในเรื่องที่

ประชาชนไดรับความเดือดรอน เนื่องจากประชาชนบางคนไดรับความเดือดรอนชวง
วาตภัยตนไมลมทับรถเครื่องจักรกลทางการเกษตร อยากมายื่นคํารองขอรับความ
ชวยเหลือไดหรือไมครับ เขาหลักเกณฑขอรับความชวยเหลือหรือไมครับ 

นายศุภชัย  แกวเสนหา ขอเชิญเจาหนาที่ครบั 
ประธานที่ประชุม  

นายธารแสงทอง อําเคน เรียนทานประธานที่ประชุม ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติครบั ขอนําเรียนทาน  

หัวหนาสํานักปลัด ดังน้ี ตามหลักเกณฑการใชจายเงินทดรองราชการเพ่ือชวยเหลือผูประสบภัยพิบัติ
กรณีฉุกเฉิน พ.ศ.2563 ขอ 5.1 ดานการดํารงชีพ 5.1.11 คาเคร่ืองมือประกอบ
อาชีพ และหรือเงินทุนสําหรับผูประสบภัยพิบัติที่เปนอาชีพหลักในการหาเลี้ยง
ครอบครัวของผูประสบภัยพิบัติ เทาที่จายจริงครอบครัวละไมเกิน 11,400 บาท 
ตามท่ีทานสมาชิกสภาฯ สอบถามจะเขาหลักเกณฑขอดังกลาวครบั แจงใหประชาชน
ผูประสบเหตุ มายื่นคํารองขอรับความชวยเหลือไดเลยครับ ขอบคุณครบั 

นายศุภชัย  แกวเสนหา มีทานใดมีขอสงสัยหรือเพ่ิมเติมหรือ มีเรื่องจะแจงในเรื่องอ่ืน ๆ หรือไมเชิญครับ 
ประธานที่ประชุม 

นายบุญเวิน จําวิเศษ เรียนทานประธานที่ประชุมท่ีเคารพ และสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน หัวหนาสวน 

รองนายกเทศมนตรีฯ ร าชกา ร  แล ะผู เ ข า ร วมป ระชุ มทุ กท า นค รั บ  ผมนายบุญ เ วิน  จํ า วิ เศษ  
รองนายกเทศมนตรีฯ ตองขออภัยทุกทานที่เขาชา เนื่องจากติดภารกิจที่โรงเรียนบาน
เซินราษฎรเกษมศรี มีการประชุมผูปกครองนักเรียน และมอบทุนการศึกษานักเรียน
เรียนดีมารยาทดี ซึ่งผมไดรับมอบหมายใหเปนตัวแทนทานนายกเทศมนตรีฯ ครับ 
ขอขออนุญาตนําเรียนท่ีประชุมในวาระอ่ืน ๆ ดังนี้ครับ 
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1. เม่ือวันท่ี 1 พฤษภาคม 2566 กระผมเปนตัวแทนทานนายกเทศมนตรีฯ 
เขารวมประชุมกับทานนายอําเภอสุวรรณคูหา และสวนราชการอื่นในอําเภอสุวรรณ-
คูหา ซึ่งทานนายอําเภอสุวรรณนะครูหา สิบตํารวจตรีชัยวัฒน อินออน ประธานที่
ประชุม แจ ง ท่ีประชุม  เ ร่ือง  ขอความร วมมือ เร งลงทะเบี ยน ThaiD ครับ  
คือ แอปพลิเคชัน การพิสูจนและยืนยันตัวตนทางดิจิทัล  เปนโครงสรางพื้นฐานสําคัญ
ที่จะเชื่อมตอการยืนยันตัวตน จากทุกภาคสวนเขามาไวดวยกันแทนระบบเดิมที่ผู
ใหบริการและผูรับบริการ ตองมาเผชิญหนาและแสดงตน เพื่อยืนยันตัวตนดวย
เอกสารทางราชการ เปนการสรางมิติใหมของการทําธุรกรรม ที่มีความสะดวก 
รวดเร็ว ผานชองทางดิจิทัล และมีความปลอดภัยมากข้ึนและอยูบนพ้ืนฐานความ
ปลอดภัยของขอมูลสวนบุคคลเปนสําคัญ ทั้งนี้ ยังลดความเสี่ยงในการใชเอกสาร
ราชการปลอม ในกระบวนการยืนยันตัวตนของระบบเพ่ือสนับสนุนการบริการ
ประชาชนของภาครัฐและเอกชน ตัวอยางงานบริการสําคัญ เชน การแจงยายท่ีอยู 
คัดและรับรองเอกสารทางทะเบียน การตรวจสอบขอมูลตัวเอง สวัสดิการ ทรัพยสิน  
รวมไปถึงการใชแสดงตน ในสนามบินภายในประเทศ หนวยงานภาครัฐ แทนการใช
บัตรประชาชนและเอกสารทะเบียนบาน ขอประชาสัมพันธใหเจาหนาที่หนวยงาน
ภาครัฐเริ่มใชกอนเพ่ือเปนตัวอยางใหกับประชาชนซึ่งในพื้นที่เรายังลงทะเบียนใชไม
มาก ขอนําเรียนประชาสัมพันธทานสมาชิกทุกทานดวยครับ 

2. เร่ือง ความปลอดภัยบนทองถนน เด็กที่มีอายุ 15 ปขึ้นไปตองมีใบอนุญาต
ขับขี่ทุกคน ซึ่ งจะเ ร่ิมดําเนินการในโรงเรียนกอนเ พ่ือเปนตนแบบการขับ ข่ี
รถจักรยานยนต ไปโรงเรียนตองสวมหมวกนิรภัยทุกคร้ัง ขอประชาสัมพันธสําหรับผูที่
มี บุตรหลานอายุ 15 ปขึ้นไปตองไปทําใบอนุญาตขับขี่และสวมหมวกนิรภัย
ไมอยางนั้นจะถูกดําเนินคดีทางกฎหมายครบัตาม พ.ร.บ.ขนสงทางบก ครับ 

3. ขอประชาสัมพันธโรงเรียนบานเซินราษฎรเกษมศรี ประกาศรับสมัคร
ลูกจางชั่วคราว ตําแหนงพี่เลี้ยงเด็กประถมวัย อัตราคาจางเดือนละ 7,000 บาท 
จํานวน 1 อัตรา คุณสมบัติมีวุติการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเทา 
ถามีประสบการณเปนพี่เลี้ยงเด็กมากอนจะพิจารณาเปนพิเศษ เปนผูมีจิตสาธารณะ
รักงานบริการสามารถดูแลเด็กประถมวัยได นี่เปนคุณสมบัติเบื้องตนถามีทานใดสนใจ
ฝากประชาสัมพันธดวยครับ 

4. เนื่องจากงบประมาณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2565 เราไดมีการ
ยกเลิกสัญญาจางโครงการกอสรางระบบประปาหมูบาน แบบหอถังแชมเปญ หมูที่ 6 
และ หมูที่ 8 ขณะนี้อยูในข้ันตอนใหชางประเมินความเสียหาย  

- หมูที่ 3 กําลังใหชางทบทวนราคากลางใหม 
- หมูที่ 9 และหมูที่ 2 ลงนามในสัญญาจางแลว เมื่อวันที่ 8 พฤษภาคม 

2566 แตยังไมแจงลงงาน 
- โครงการกอสรางระบบสูบน้ําดวยพลังงานแสงอาทิตยสําหรับผลิตน้ําประปา

หมูบาน หมูที่ 8 บานคายสวางพัฒนา 2 จุด จุดทางไปวัดปาพระธาตุเวฬุวัน และจุด
ทางไปวัดปาภูประดู  และหมูที่  2 บานโนนงาม จุดบานนายกาวี กมลละคร  
อยูระหวางเรยีกมาเซ็นสัญญา ขอแจงใหท่ีประชุมไดรับทราบครับ 
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นายศุภชัย  แกวเสนหา มีทานใดมีขอสงสัยหรือเพ่ิมเติมหรือ มีเรื่องจะแจงในเรื่องอ่ืน ๆ หรือไมเชิญครับ 
ประธานที่ประชุม 

นายศานติสุข แขนาง  เรียนทานประธานที่ประชุม ที่เคารพ ขอเรียนถามทานผูบริหารวาประเมินความ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 เสียหายของโครงการกอสรางระบบประปาหมูบาน แบบหอถังแชมเปญ หมู 6 หมู 8 

ทําไมลาชานานกวาปกติ เรียนคณะผูบริหารชวยเรงรัดใหหนอย กอนที่ประชาชนจะ
ไดรับความเดือดรอนไปมากกวานี้  พิจารณาใช วิ ธีการจัดซื้อ จัดจาง โดยวิธี
เฉพาะเจาะจงไดหรือไม เนื่องจากงบประมาณไมเกิน 500,000 บาท ทาน
นายกเทศมนตรีฯ เห็นควรพิจารณาใชวิธีใดเพ่ือใหเกิดความรวดเร็วของ หมู 6 และ
หมู 8 ครับ  ขอบคุณครับ 

นายศุภชัย  แกวเสนหา เชิญทานนายกเทศมนตรีฯ ครับ 
ประธานที่ประชุม 

นายฤาชัย  สาจันทร เรียนทานประธานที่ประชุมท่ีเคารพ และสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน ตามที่ทาน 
นายกเทศมนตรีฯ ไดสอบถาม ผมขอชี้แจงเบื้องตนโครงการกอสรางระบบประปาหมูบาน แบบหอถัง

แชมเปญ หมูที่ 6 และ หมูท่ี 8 เนื่องจากขณะนี้ ผอ.กองชางทานเดิมยายสับเปลี่ยน
อยูระหวางการดําเนินการ และไดปรึกษากับเจาหนาที่กองชางชางเบ้ืองตนเกี่ยวกับ
ระเบียบข้ันตอนวาจะดําเนินการในรูปแบบใดใหทางกองชางเสนอ และประเมินความ
เสียหายมา โดยมอบหมายใหดําเนินการตามระเบียบกฎหมาย เรื่องประเมินความ
เสียหาย ถาวงเงินงบประมาณเกิน 500,000 บาท ตองทําตามวิธีประกวดราคา
อิเล็กทรอนิกส (e-bidding) ครับ ถาไมเกินก็สามารถใชวิธีเฉพาะเจาะจงไดครับ  
ขอเพิ่มเติมนะครับขณะนี้อยูระหวางใหชางประเมินความเสียหายซึ่งยังไมทราบวา
งบประมาณที่จะใชในการดําเนินการตอเทาใดพอไดยอดแลวเราจึงจะมากําหนด
วิธีการจัดซื้อจัดจางได วาจะใชวิธีใดเนื่องจาก ผอ.กองชางพึ่งยายสับเปลี่ยน ทานใหมก็
กําลังดําเนินการโดยขอมูลอาจจะยังไมครบถวน ขอใหผอ.กองคลัง ชวยเพ่ิมเติมอีกครั้งครับ 

นางดรุณี  พยุวงศ ขออนุญาตนําเรียนใหที่ประชุมเขาใจขณะนี้เราสงเรื่องไปใหกองชางพิจารณาสํารวจ 
ผูอํานวยการกองคลัง ความเสียหาย ซึ่งการพิจารณาสํารวจความเสียหายจะสํารวจวาจริง ๆ แลวคางาน

คงเหลือท่ียังไมไดดําเนินการเทาไหร ประเมินเปนมูลคาเทาไหร พอสํารวจความ
เสียหายแลวจะตองมาแตงตั้งคณะกรรมการกําหนดราคากลางซึ่งคณะกรรมการ
กําหนดราคากลางก็จะมาคํานวณราคากลาง ณ วันที่ปจจุบัน ซึ่งราคากลางอาจจะ
แตกตางจากครั้งแรกท่ีผูรบัเหมารายเดิมทําไว ซึ่งราคาจะผันผวนตามราคาน้ํามันและ
อัตราดอกเบี้ย เมื่อเราไดความเสียหายที่ เกิดขึ้นจะตองเปนราคาเทาไหรแลว
เพราะฉะนั้น ณ ตอนนี้เราถึงจะมาพิจารณาไดวาเราจะจัดซื้อจัดจางดวยวิธีใด ถาไม
เกิน 500,000 บาท เราก็ใชวิธีเฉพาะเจาะจง แตถาเกิน 500,000 บาท ขึ้นไปเรา
ก็ใชวิธีประกวดราคาอิเล็กทรอนิกส (e-bidding) ตามระเบียบฯ นะตอนนี้ถึงขั้นตอน
การประเมินความเสียหายอยูคะ ขอนําเรียนเบื้องตนคะ 

นายบุญเวิน จําวิเศษ เรียนทานประธานที่ประชุม ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ ขออนุญาตชี้แจงเพิ่มเติม 
รองนายกเทศมนตรีฯ ครับ ผมไดรับมอบหมายจากทานนายกเทศมนตรีฯ ใหดูแลเก่ียวกับโครงสรางพ้ืนฐาน

ซึ่งผมเพ่ิงแจงที่ประชุมในวันนี้วาไดยกเลิกสัญญาจาง และชางกําลังดําเนินการ
ประเมินความเสียหาย ซึ่งเมื่อกอนทางคณะกรรมการและสมาชิกสภาฯ แจงวาถา
ผูรับเหมาไมมาดําเนินการตอหรือดําเนินการชาผัดวันประกันพรุงใหยกเลิกสัญญาจาง
ซึ่งยกเลิกสัญญาจางแลว ก็ตองเขาสูกระบวนการจัดซื้อจัดจางใหม มันก็อาจจะเกิด






